

Експертний висновок
Міністерства фінансів України до законопроекту
згідно зі статтею 27 Бюджетного кодексу України

1. Назва законопроекту

Проект Закону України «Про внесення змін до деяких законів України щодо окремих особливостей організації примусового виконання судових рішень і рішень інших органів під час дії воєнного стану», реєстр. № 8064 від 21.09.2022, внесений народними депутатами України Масловим Д. В., Божиком В. І. та іншими.

2. Завдання законопроекту

Метою законопроекту є врегулювання деяких особливостей організації примусового виконання судових рішень і рішень інших органів під час дії воєнного стану.

Проектом Закону запропоновано передбачити під час дії воєнного стану в Україні:

- можливість передачі виконавчих проваджень приватного виконавця, який зупиняє діяльність, приватному виконавцю, який здійснює заміщення, до іншого виконавчого округу;
- спрощений порядок зупинення діяльності приватного виконавця за його заявою за наявності в нього на виконанні незавершених виконавчих проваджень, за умови попереднього вирішення питання про заміщення;
- дієвий механізм зупинення діяльності приватного виконавця, який тимчасово відсутній більше 10 днів, і вирішення питання про його заміщення, за пропозицією Міністерства юстиції України або ініціативою Ради приватних виконавців України;
- тимчасове скасування погодження заміщення приватного виконавця зі стягувачем. Водночас стягувач зберігає право на вільний вибір приватного виконавця або органу державної виконавчої служби;
- механізм контролю за тимчасовою відсутністю приватних виконавців з боку Міністерства юстиції України та Ради приватних виконавців України;
- спрощений порядок зміни приватним виконавцем виконавчого округу, територію якого тимчасово окуповано або на якій проводяться активні воєнні (бойові) дії.

Проектом Закону запропоновано також передбачити, що на час воєнного стану всі без винятку фізичні особи зможуть здійснювати видаткові операції з рахунків, на кошти яких накладено арешт органами державної виконавчої служби, приватними виконавцями, але в сукупному розмірі не більше трьох мінімальних розмірів заробітної плати в місяць (мінімальної захищеної суми), а також сплачувати податки, збори без урахування такого арешту. Контроль за дотриманням розміру видаткових операцій фізичних осіб, а також юридичних осіб запропоновано покласти на обслуговуючий банк (банки).



ДОКУМЕНТ СЕД Мінфін АСКОД

Сертифікат [58E2D9E7F900307B040000065FC2E00F4C69200](#)

Підписувач [Марченко Сергій Михайлович](#)

Дійсний з [29.03.2021 10:34:30](#) по [29.03.2023 10:34:30](#)

Міністерство фінансів України



13210-01-3/23058 від 06.10.2022

3. Оцінка впливу на показники бюджетів

Реалізація положень законопроекту не потребуватиме видатків з Державного бюджету України.

4. Вартісна величина впливу на показники бюджетів

Реалізація положень законопроекту впливатиме на дохідну частину державного бюджету.

5. Пропозиції щодо можливостей фінансового забезпечення у відповідному бюджетному періоді законопроекту у разі його прийняття

За інформацією головного розробника, прийняття проекту Закону не потребуватиме витрат з Державного бюджету України у поточному та наступних бюджетних періодах.

6. Пропозиції щодо відповідності законам, що регулюють бюджетні відносини

Законопроект не стосується бюджетного законодавства.

7. Пропозиції щодо розгляду законопроекту

Міністерство фінансів України в межах компетенції надає такі зауваження до законопроекту.

Після введення в дію Закону України № 2129-IX від 15.03.2022 «Про внесення зміни до розділу XIII «Прикінцеві та перехідні положення» Закону України «Про виконавче провадження» на практиці виникла проблема щодо виконання державними та приватними виконавцями виконавчих проваджень про стягнення коштів у дохід держави.

У період дії воєнного стану в країні існує гостра необхідність наповнення державного бюджету для спрямування на виконання завдань щодо відсічі збройної агресії, забезпечення недоторканості державного кордону та захисту держави, реалізації заходів територіальної оборони та захисту безпеки населення.

Таким чином, пропонуємо пункт 10-2 Розділу XIII «Прикінцеві та перехідні положення» Закону України «Про виконавче провадження» доповнити абзацом десятим такого змісту:

«Положення цього пункту не застосовуються до виконавчих документів про стягнення коштів в дохід держави.».

Водночас надаємо такі застереження.

Законопроектом пропонується контроль за дотриманням розміру видаткових операцій фізичних осіб, а також юридичних осіб покласти на обслуговуючий банк (банки).

Фінансові установи, у тому числі банки, здійснюють свою діяльність відповідно до Закону України «Про фінансові послуги та державне регулювання ринків фінансових послуг» (далі – Закон про фінпослуги) з урахуванням норм законів України, які встановлюють особливості їх діяльності. Державне

регулювання та нагляд на ринках банківських фінансових послуг в межах визначених Законом про фінпослуги та іншими законами України здійснює Національний банк України.

При цьому внутрішні правила фінансової установи мають відповідати вимогам законів України та нормативно-правових актів органів, які здійснюють державне регулювання ринків фінансових послуг.

Відповідно до положень Закону України «Про банки і банківську діяльність» банківські розрахунки проводяться у готівковій та безготівковій формах згідно із правилами, встановленими нормативно-правовими актами Національного банку України (стаття 51).

Крім того, згідно з положеннями статті 7 Закону України «Про Національний банк України» Національний банк: здійснює банківське регулювання та нагляд на індивідуальній та консолідованій основі; встановлює для банків правила проведення банківських операцій; визначає особливості функціонування банківської системи України у разі введення воєнного стану чи особливого періоду.

З огляду на викладене, законопроект потребує його розгляду Національним банком України.

Отже, законопроект потребує доопрацювання.

Міністр фінансів України

Сергій МАРЧЕНКО